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· 普法聚焦
兵团司法局召开“大练兵大比武”暨“忠诚教育”活动第一阶段总结会
近日，兵团司法局召开“大练兵大比武”暨“忠诚教育”活动第一阶段总结会。会议由兵团司法局党委副书记、局长梅桂萍主持，兵团司法局党委委员、副局长、兵团教育矫治局（戒毒管理局）局长刘江辉，兵团司法局党委委员、兵团纪委驻司法局纪检组组长张大庆参会。
刘江辉总结通报了 “大练兵大比武”暨“忠诚教育”活动第一阶段开展情况。集中组织封闭式冬训培训，锻炼和提高了司法局干警的思想政治素质、体能素质、集体主义精神，第一阶段卓有成效，刘江辉还对下一阶段忠诚教育活动指出了方向，突出学习习近平新时代中国特色社会主义思想这一首要任务，选树标兵，发挥先进典型的示范作用，并加强督导考核，确保“大练兵大比武”暨“忠诚教育”活动抓实、抓牢、抓好。
梅桂萍要求，忠诚教育活动要结合实际，研究细化措施，要在第一阶段工作基础上，进一步细化具体措施，明确学习方向，开动脑筋，抓好落实，确保各项任务取得实效；要加强监督，搞好督促检查，做好对系统“大练兵大比武”暨“忠诚教育”活动开展情况的抽查督导工作，对工作开展好的单位要给予表彰奖励，对工作落后、开展不力的单位要给予通报批评。


兵团司法局举办“对党绝对忠诚”主题发声亮剑活动
1月9日上午，兵团司法局举办局机关“对党绝对忠诚”主题发声亮剑活动，局党委书记何玮出席并做重要讲话。
何玮要求，全体干警要把对党绝对忠诚的承诺内化于心，外化于行。“两面人”的表现有多种形式，既要警惕宗教极端思想方面的表现，更要注重自身觉悟不高导致的问题，要对照党的政治纪律、政治规矩，保持共产党员先进性和纯洁性的要求，以对党绝对忠诚的标准严格要求自己，保持清醒的头脑，坚定的意志，落实到具体工作和生活当中，确保不出问题。
何玮强调，此次重温入党誓词，是对心灵的教育，更是灵魂的洗礼，全体干警要回顾自身的成长过程，回想自己入党时的庄严宣誓，吸取工作中的经验教训，认真反省自己，找出存在的问题和不足，以爱护集体、珍惜荣誉为做人准则，做好司法行政工作。各支部要以此次活动为契机，召开党员大会，进行讨论座谈，做到全体党员互帮互助，共同进步。
活动中，何玮带领全体干警重温入党誓词，各党支部派出代表进行了发声亮剑发言。最后，全体干警签订了《“对党绝对忠诚”主题发声亮剑承诺书》。



· 基层动态
芳草湖农场普法办开展法治宣传进校园活动
近日芳草湖农场普法办联合芳草湖农场子女学校共同开展了以“法伴成长 放飞梦想”为主题的法治宣传进校园活动。
芳草湖农场司法所余所长为青少年上了一堂法治教育课，余所长用真实、生动的案列，讲明易懂的语言，深入浅出地向学生们讲述如何预防犯罪、如何远离毒品、如何防范邪教等法律知识。
最后，全体师生在校领导的带领下庄严地向宪法宣誓“我决心忠于宪法和法律，认真学习法律知识，牢固树立法治观念，依法行使公民权，忠实履行法定义务，做一名尊法、学法、守法、用法的社会主义接班人”。宣誓声音洪亮，久久回荡在参加活动的全体人员心中。（来源：六师普法办）


火箭农场举办“学宪法讲宪法”主题演讲比赛
宪法教育是青少年法治教育的核心内容，为了认真贯彻落实十三师“七五”普法规划，加大青少年普法力度，深化2017年“12.4”国家宪法日集中宣传活动，进一步增强同学们的宪法意识，培养青少年对宪法的认同和尊崇。12月27日，十三师司法局、火箭农场普法办、火箭农司法所和火箭农场第一学校联合主办的火箭农场中小学生“学宪法 讲宪法”演讲比赛在火箭农场第一学校多功能厅隆重举行。来自火箭农场第一学校的11名选手参加了比赛。
比赛现场，选手们围绕自身经历和时政热点，结合自己的独特见解，讲宪法故事、谈宪法认识、论宪法精神，具体分析了“学宪法，讲宪法”对中小学生成长进步的重大作用，充分表达了自己对宪法的理解和认识。他们语言流畅、思路清晰、自信沉着、激情昂扬，凭借生动的内容、精彩的演讲博得了台下观众的阵阵掌声。
[bookmark: _GoBack]为了充分调动学生的学宪法积极性，主办方还精心准备了观众有奖抢和集体诵读《宪法》环节，据悉举办本次“学宪法 讲宪法”主题演讲比赛的目的就是为了让广大学生深入了解宪法、尊崇宪法，弘扬宪法精神，增强法治观念，引导同学们从自己做起，从身边小事做起，自觉做到尊法、学法、守法、用法，做遵守宪法的小公民。（来源：十三师普法办）
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