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· 普法聚焦
兵团司法局召开第五批“访惠聚”
工作队欢送大会
[bookmark: _GoBack]1月18日，兵团司法局召开第五批“访惠聚”工作队欢送大会，会议由兵团司法局党委书记何玮主持，兵团司法局党委副书记、局长梅桂萍，兵团司法局党委委员、副局长、政治部主任胡波、兵团司法局党委委员、副局长、兵团教育矫治局（戒毒局）局长刘江辉、兵团司法局党委委员、兵团纪委驻司法局纪检组组长张大庆出席会议。
开展“访惠聚”住村工作，是贯彻落实以习近平同志为核心的党中央治疆方略特别是社会稳定和长治久安总目标的重要举措，是争取凝聚人心、密切联系群众的重要举措，是打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会的重要举措。
兵团司法局第五批住连（村）工作队10名优秀干部将奔赴皮山农场17连、18连和麦盖提县克孜勒阿瓦提乡巴格沃依村开展为期三年的“访惠聚”工作。
何玮说，兵团司法局前四批同志们真心实意为群众办实事、做好事、解难事，使基层面貌发生巨大变化，使基层各族群众真切地感受到党和政府的温暖与关怀，社会稳定和长治久安的正能量正在基层越来越多地得到聚集，希望第五批住村工作队不辱使命、不负重托，把工作做深、做细、做实，努力向兵团党委、机关党委和工作组所在的各族职工群众交一份满意的答卷。
何玮对此次“访惠聚”工作提出了五点要求，工作队要切实维护社会稳定；做好群众工作，紧紧团结在工作队、连队党支部的周围；打好脱贫攻坚战，配合村党委选好项目，在民生上下功夫，用有限的财力创造更多的价值；做好基层组织建设，整顿软弱涣散党支部；积极促进兵地融合。
梅桂萍对全局干部提出三点要求。全局上下，要在树立正气上下功夫，局领导要以身作则，树正气、踏踏实实做工作，人人都要做树正气的典范；在学习上下功夫，增强工作本领，在新形势下，紧紧围绕兵团党委的中心工作开展工作；在加强纪律建设上下功夫，用好的制度管理人、约束人，在全局上下形成树先进、学先进的良好氛围。
三位兵团司法局第五批住连（村）工作队队长苏有哲、胡宝华、副队长李海分别做了表态发言，表示将不辜负局党委的重托，紧紧围绕新疆工作总目标，切实履行兵团维稳戍边职责使命，团结同志、齐心协力，把人民群众的利益作为开展工作的出发点和落脚点，认真履行职责，做好各项工作，为自己留下这三年充实而美好的回忆。


兵团重点连队（社区）法治宣传
骨干培训班开班
1月19日，兵团党委政法委、兵团普法办联合兵团计生委、兵团工会、兵团妇联举办兵团重点连队（社区）普法骨干培训班。兵团司法局局长、兵团普法办主任梅桂萍主持开班仪式，兵团党委政法委副书记王建民出席并讲话，兵团司法局副局长、政治部主任、兵团普法办副主任胡波参会。
本次培训班是贯彻落实兵团党委加强重点连队（社区）基层基础建设、切实提升维稳戍边能力工作动员部署电视电话会议要求，进一步加强南疆重点连队（社区）基层党组织建设的重要举措。参加这期培训班的学员主要来自南疆基层连队（社区）的治安员、计生员、妇联干部等普法骨干。
王建民指出，在座的各位均来自南疆基层连队（社区），是把中央精神和兵团党委决策部署传达贯彻到最基层，推动基层落实好法治建设各项任务的具体执行者。要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，发挥法治的引领和推动作用，就要求大家要立足岗位，深入开展法治宣传教育，在全兵团掀起尊法学法守法用法的热潮，为兵团全面深化改革和向南发展战略的顺利实施营造良好的法治环境。
王建民强调，近年来，广大基层干部积极发挥面对群众、贴近群众的优势，积极开展普法依法治理工作，大力推进基层法治建设和平安建设，各项工作取得了明显成效。但在南疆部分基层连队、社区法治建设工作中还存在着一些问题，特别是在当前兵团向南发展的大背景下，新情况、新问题、新挑战将不断增多，面临的形势更加复杂、肩负的任务更加艰巨。举办此次培训班，就是要在新的形势下，让大家理清思路、更新观念、增长见识、提高能力。
梅桂萍要求，学员们要进一步增强政治意识、机遇意识、学习意识，利用好这短暂而又宝贵的培训时间，不断汲取知识营养，争当勤思好学、严守纪律、学以致用的模范，取得实实在在的培训效果。
据了解，为办好本期培训班，提高培训的针对性和实效性，兵团党委政法委、兵团普法办积极协调培训有关事宜，科学设置培训课程，既有理论知识、政策法规学习，还安排了观摩法庭庭审、观看法治文艺汇演片，组织交流讨论等，内容丰富，形式多样，切合南疆基层实际。


· 基层动态
一八四团普法办组织中小学生开展
“法治与安全”黑板报比赛
为深入开展法治宣传教育，加强未成年人法治宣传和安全教育，促进学校文化建设，一八四团普法办联合团中学开展“法治与安全教育黑板报”设计比赛。
全校23个班精心准备，班主任组织学生阅览书报、上网查询，多方搜集整理有关法治和安全方面的资料，精心设计版面；同学们积极参与，各班完成的作品主题突出、内容丰富、设计新颖，图文并茂，书写工整美观，在较短的时间内完成了任务，取得了良好的效果。
比赛最终评选出一等奖9名，二等奖7名，三等奖4名。
本次活动，增加了学生的法律知识，提高了学生的法治素养和法治观念，丰富了学生的课余生活。（来源：十师普法办）


一六五团普法办利用团场赶集日
开展法治宣传活动
为深入推进“法治之冬”全员培训活动，营造尊法守法学法用法的法治氛围，1月16日上午，一六五团普法办利用团场赶集日开展了以“提高全民法治意识，推进法治九师建设”为主题的法治宣传活动。
活动现场，普法办工作人员通过发放法律知识宣传单、解答法律咨询等形式，重点宣传了《道路交通安全法》、《刑法》、《新疆维吾尔自治区边境管理条例》等法律法规，向职工群众普及了常用法律知识。
据了解，此次法治宣传活动，共发放法治宣传单100余份，解答群众法律咨询10余人次，有力营造“法治之冬”的浓厚氛围，提升了团场职工学法用法的积极性。（九师普法办）
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