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兵团党委宣传部、司法局、普法办

关于开展2018年“12·4”国家宪法日
暨全国宪法宣传周活动的通知
各师（市）党委宣传部、司法局、普法办，各院校党委宣传部、普法办、兵直机关及直属普法办：
今年12月4日是第五个国家宪法日，也将迎来第一个“宪法宣传周”。为深入贯彻习近平总书记在中央全面依法治国委员会第一次会议上重要讲话精神，进一步落实中央和兵团党委关于深入开展学习宣传和贯彻实施宪法的一系列决策部署，以及《关于深入组织开展宪法学习宣传教育活动的通知》（兵普办﹝2018﹞2号）精神，根据《中共中央宣传部、司法部、全国普法办公室关于组织开展2018年“宪法宣传周”活动通知》(司发通〔2018〕123号)精神，现就兵团2018年“12·4”国家宪法日暨全国宪法宣传周活动通知如下：
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略，全面落实党中央治疆方略和对兵团的定位要求，聚焦新疆工作总目标，紧紧围绕兵团深化改革、向南发展等重大战略和党委各项决策部署，以这次宪法修正案为重点内容，在全兵团广泛开展宪法学习宣传教育，大力弘扬宪法精神，维护宪法权威，更好地发挥宪法在法治兵团建设中的重大作用。
二、活动主题
立足兵团改革发展新起点，再掀宪法学习宣传新高潮
三、时间安排
今年兵团“国家宪法日”集中宣传活动时间为2018年11月下旬至12月下旬。其中，“宪法宣传周”从2018年12月２日至12月８日。

四、活动内容
（一）狠抓各级领导干部宪法学习教育。“宪法宣传周”期间，全兵团各级各部门党委（党组）理论学习中心组必须认真组织学习宪法和研讨习近平全面依法治国新理念新思想新战略。兵团、师(市)、团场及机关各部门要认真学习中央宣传部、全国人大常委会办公厅、司法部等12月4日联合举办的国家宪法日座谈会精神。各级普法机构要保证全体国家公职人员人手一本《宪法》，逐章逐条学宪法知识。在此基础上结合实际，依法组织国家工作人员开展宪法宣誓和参与法院庭审旁听活动，不断增强广大干部宪法法律的自觉性和坚定性。兵团宣传部、司法局、普法办联合举办“宪法宣传周”启动仪式，并联合相关部门举办兵团机关第三届新媒体普法（宪法知识）挑战比赛；利用干部在线学习平台组织全兵团干部于12月4日至12月10日进行学法用法考试。
（二）组织开展好青少年宪法学习教育。全面落实教育部、司法部和全国普法办印发的《青少年法治教育大纲》，全兵团所有学校要积极参加教育部、司法部组织开展的第三届全国学生“学宪法 讲宪法”活动，并在“12·4”国家宪法日上午举行“宪法晨读”。中小学法治副校长要专门为学生上一堂宪法教育课，要把宪法教育融入到升旗仪式、成人礼等仪式中，并通过组织模拟法庭、宪法知识演讲、宪法主题班会等实践活动，大力传播宪法精神和培育校园宪法文化。兵团所属高等院校要充分利用各种媒体和网络平台集中开展宪法宣传教育，积极举办宪法朗诵、征文和知识竞赛等。法律专业大学生要走进社会、走向群众、走到少数民族家庭开展宪法教育宣传，努力在社会实践中体验宪法精神。

（三）组织开展面向基层群众和社会公众宪法宣传教育。以“法律六进”为委托推动宪法宣传全覆盖。法治宣传是面向社会公众的一项系统工程,要积极参与兵团司法行政系统统一组织的开放日活动,与法援中心、律师事务所、公证处、戒毒所等密切配合，共同展示司法行政为民服务的形象和水平。所有法治宣传教育基地、法治文化公园、法治宣传教育中心要免费向社会开放。兵团各级行政执法机关和政法各单位也要结合实际组织公众开放日活动，把“谁执法谁普法”与宪法学习教育紧紧融合起来。各师（市）、团场要在公共场所、公交场站、公共交通工具、各类酒店宾馆等电子显示屏、专栏等播放宪法宣传公益广告，在群众易见的醒目位置摆放宪法文本和宣传资料等。兵团普法办将组织首批“谁执法谁普法”优秀示范单位成果展示。

（四）组织开展“宪法进万家”活动。全兵团要认真围绕基层群众需要，在连队（社区）开展免费赠送宪法文本活动。基层党组织要结合“三会一课”安排一次宪法学习教育主题党日。所有连队（社区）法律顾问要适时开展一次宪法宣讲。各类基层法治文艺团体要创作并演出一批群众喜闻乐见的宪法法治文艺节目，广泛开展送法进边境、进清真寺、进少数民族家庭等活动，促进民族团结，维护边疆稳定。

（五）充分发挥各类媒体在宪法宣传活动中的作用。坚持线上与线下相结合，落实媒体公益普法宣传责任。组织兵团各级各类媒体在国家宪法日活动期间宣传报道，12月4日当天须刊发宪法宣传公益广告。要即时转发兵团各条线开展宪法学习宣传活动情况，形成兵、师媒体上下联动的宣传态势。要组织广大机关干部和各民族群众认真收看中央广播电视总台12月4日晚播出《宪法的精神 法治的力量—2018年度法治人物颁奖礼》专题节目。兵团普法网和其他各政府门户网站须开设宪法学习宣传专栏，还要充分发动各种官方微博、微信、QQ、论坛、贴吧等社交平台创新形式开展宪法宣传教育。兵团普法网将专门制作“兵团宪法学习宣传”飘窗，为各民族群众学习宣传宪法提供更多的便利，同时择优展播各师（市）上报的法治文艺视频作品。

五、工作要求
（一）切实提高政治站位，加强组织领导。兵团各级党组织要严格落实党委意识形态工作责任制，全体干部群众要深刻领会中央关于宪法学习宣传教育一系列重要指示的精神实质，牢牢把握宪法学习宣传的政治方向。兵团各级党政主要负责人是法治建设第一责任人，必须担负起组织领导宪法学习宣传教育的神圣职责，要专题研究部署“12·4”宪法活动日（周）相关工作，形成党委管总，主要领导挂帅，分管领导具体负责，相关部门狠抓落实的工作推进机制。要根据“七五”普法中期检查情况，坚持问题导向，提出并落实整改措施。要结合法治兵团建设实际，既做好各项规定动作，也要大胆创新适合本师（市）、本团场、本部门特点的宪法宣传教育活动。

（二）严格落实普法责任，注重工作质效。兵团各级行政执法和司法机关，要按照“谁执法谁普法”责任制把宪法学习宣传列入责任清单，把宪法学习宣传教育融入执法、司法和法律服务全过程。兵团各企事业单位和社会组织要按照“谁主管谁负责”原则，切实履行普法责任，在服务和管理过程中开展宪法学习宣传教育。在组织实施过程中要坚决反对形式主义，不做表面文章，全兵团宪法学习宣传教育要在接地气，讲实效上下功夫，尽量用生动语言和典型案例宣讲宪法，努力提高宪法法律宣传教育实效。

（三）努力提升保障水平，支持工作落实。兵团普法网将重点上传一部分由全国普法办制作的宪法学习系列报告会视频和一批宪法宣传资料。各师（市）、团场也可登陆中国普法网（www.legalinfo.gov.cn）下载适合自身特点的宪法学习教育宣传资料，并积极创作、制作符合中央精神、贴近各民族人民群众生产生活的宪法宣传品，以确保宪法宣传教育的准确性。要根据年度经费安排，搞好“宪法宣传周”活动的所有经费保障，支持各项工作和活动有序顺利开展。

各师(市)、各部门开展国家宪法日暨全国宪法宣传周宣传活动情况，请及时报兵团普法办。12月15日前将活动总结和图片发送至普法办邮箱。
联系人：  唐 静   李 宁

联系电话：0991—2358345

传  真：  0991—2358359

电子邮箱：btpfb@xjbt.gov.cn
兵团党委宣传部                 兵团司法局
                           兵团普法办
                            2018年11月22日
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